

冬日里的温暖

四十四中七(9)班 陈致臻

冬天是四季中最寒冷的季节。万物凋敝，大地冰冻，仿佛一切都进入了沉睡状态，隔绝了生机。

丁零零……一阵刺耳的闹铃声把我从温暖的被窝中叫醒，开启了一天的网课。

我往窗外望去，凛冽的寒风吹着口哨，挥舞着冰刀子割裂着大地，削去了枝头上仅有的几片树叶，然后疯狂地摇动着树枝。大地一片寂静，冷冷的街道，冷冷的黎明……我不禁裹了裹身上的衣服。

我正准备翻开书本早读，突然昏黄的路灯下一个身影映入眼帘。橘黄色的衣服上两道反光条格外醒目，脖子上裹着厚厚的围巾，她正微微弓下身子，一手拿着笤帚，一手拿着撮斗，

清理着街边的垃圾。扫一段停一下，她摘掉手套搓搓手、跺跺脚，然后继续打扫道路，又扫一段又停一会……风很大，不停有本已聚拢的垃圾被吹散，她又走几步，就这样一点一点往前走，身后是干净的道路。

我看不清楚她到底长什么样，但我知道此刻迎着凛冽寒风的一定是一张温暖的笑脸。原来，这个冬天的黎明带给我的不仅是寒冷，还有温暖。她的努力，她的辛苦，她的付出，她的奉献，正是为了身后干净的道路，为了这个城市的整洁。

我抬起头往远处望去，天慢慢亮了。这个寒冷的黎明里，默默奉献的人们像过电影一样从我的眼前划过：交警叔叔正指挥交通；医护人员正穿

着白色战袍在守护我们的健康；边疆的哨卡里，一道道绿色的身姿是那么挺拔，正迎着黎明守卫着万里河山……正是有了他们的奉献和付出，才温暖着这个冬天，温暖着我们每一个人，而坐在房间中的我们还有什么理由不去努力奋斗呢。

春生夏长，秋收冬藏，我们在这个冬天里储藏着的正是我们不懈的努力，辛勤的汗水。为了春的勃勃生机、夏的绚烂生长积累着知识的养分，期盼着金灿灿的秋。我低下头翻开书本，仿佛身上有了使不完的劲儿。

冬天是四季当中最寒冷的季节，但正是这冬日里的温暖，仿佛让我看到了她正孕育着生机和希望……

我的“自画像”

枫叶双语学校五(3)班 白明洋

我的眼睛大大的，脑袋圆圆的，耳朵也挺大，典型的福相。可是我的嘴唇薄薄的，一笑就会露出两颗大门牙。这就是我，虽然长得一般般，但是很招人喜欢呢！

我有个朋友叫粗心，他和我形影不离，可我越来越不喜欢这个朋友了。他经常让我在同学面前出丑，让父母、老师哭笑不得。一次数学考试，老师说考100分有奖励。我充满了信心，觉得100分非我莫属。成绩出来了，我考了99分。明明自己会写，但我还是写错了。我坚定地对自己说：“我要和粗心这个朋友绝交！”

我的身上还有很多优点，例如会跳街舞，同学们都爱看。记得有一次上英语课，我们做课堂游戏时我输了，需要表演才艺。当音乐放出来的时候，我不自觉地跟着舞动了起来，好像所有的光芒都在我的周围！

这就是我，一个调皮但也很懂事的男孩，一个有缺点但也有很多优点的阳光大男孩！（指导老师：张莉培）



◀ 齐天大圣

沁园小学五(5)班
李敏洁
指导老师：张二妮



▶ 青荷莲子

枫叶双语学校五(2)班
刘晏孜



▲ 丰收 枫叶双语学校四(1)班 宣紫檀



▲ 时代复兴 枫叶双语学校五(3)班 崔笑溪

照片里的故事

五条路小学四(8)班 王紫怡

我经历过许许多多的事，但最令我难忘的是那张照片背后的故事。

那张照片里，一台开着门的冰箱旁，一个小女孩在被妈妈训斥着。没错！那个小女孩就是我。

那时是夏天，我只有3岁。天气炎热，当天妈妈和爸爸出去了，家里只剩下我一个人。我非常热，不停地流汗。突然，我想起冰箱里还有一个冰棒，就打开冰箱去拿。打开冰箱的一瞬间，我感觉非常凉快。我脑袋里突然冒出一个点子，把冰箱里的食品扔在地上，自己一屁股坐进冰箱里，我感觉非常凉爽。可是不一会儿，我又觉得非常冷，冷得直打哆嗦。这时，妈妈回来了，听见了我的声音，把我从冰箱里抱了出来。妈妈吃惊地问我，我一五一十地说出了事情的经过。妈妈用手点着我的额头说：“你怎么能跑到冰箱里呢？”这时只听咔嚓一声，刚进门的爸爸拍下了这有趣的一幕。

（指导老师：李梦雨）

绿色

五条路小学五(1)班 陈马睿

在多种多样的颜色中，我最喜欢绿色，因为它代表着生命力和希望。

收麦的时候，我在姥姥家的地里捡到了好多麦子，装了一把回家后，我随手把它放在了阳台上。天气渐冷，前段时间看到了，我便顺手把它放在空空的花盆里，过几天给它浇点水，没想到麦子慢慢地发芽变绿了。看到一簇簇绿油油的麦苗，我不禁感叹它的生命力真强大！我会一直为它浇水，爱护它，让它成为冬日里最美丽的颜色。

是啊！在这疫情还没有结束的漫长等待中，我们是多么需要希望和生命的绿色啊！心中常有绿色，相信一切都会变好的！（指导老师：张秋明）

落日美景

五条路小学五(7)班 陶羿辰

“秋水明落日，流光灭远山。”为了看日落，我登上了水库大坝。

此时的太阳已经偏西，但依旧光芒四射，不过没有中午那般耀眼了。它就那样静静地嵌在半空中，把光铺满了整个湖面，湖面像银镜般夺目。

慢慢地，它的脸红了起来，像涂上了红红的胭脂，不知从哪里飘来几朵白云，也被镶上了一圈漂亮的金边。太阳似乎变得更小了，但它的光更绚烂了。几只淘气的鸟儿，相互追

逐着，飞快地掠过湖面；调皮的鱼儿时不时地跃出水面；两条渔船缓缓地驶入这美丽的霞光中，在湖面泛起层层涟漪。

太阳像急着赶路似的，已经走到了远处的山头。天边的云也活跃了起来，一会儿凑成一群奔腾的骏马，一会儿变成展翅翱翔的雄鹰，一会儿又像威武霸气的飞龙。而太阳此时则像一位出色的调色师，为它们染上红的、黄的、紫的、粉的等各种色彩。

它们在空中跑着、跳着、飞着，又忽地一下，消失得无影无踪。

终于，太阳轻轻一跃，完全没入了地平线，天空暗了许多。但太阳光还留在天边，与墨蓝色的天空连在一起，染成了一幅五彩的油画……三两白鹭在这幅美丽的油画中悠闲地散步。

太阳虽然下山了，但这落日美景深深地印在我的心中。

（指导老师：郝晓芳）